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1. (2 puntos) a) Demostrar que las ecuaciones{
1− u2 + 2evu− x2z = 0

−4ey − 2x cos v + 3(u2 − 2)(sen v + 1) = 0

de�nen a (u, v) como funciones de las variables (x, y, z), es decir (u, v) = F (x, y, z), en un

entorno del punto (x, y, z, u, v) = (1, 0, 1, 2, 0).

b) Calcular la matriz jacobiana de (u, v) = F (x, y, z) en el punto (1, 0, 1).

2. (2 puntos) Sea γ : [0, 1] → R3 una curva regular. Sea S2
r la esfera de radio r centrada

en el origen, dada por la ecuación

S2
r = {(x, y, z) ∈ R3 : x2 + y2 + z2 = r2}.

Probar: a) Que si γ está contenida en S2
r para algún r entonces 〈γ′(t), γ(t)〉 = 0 para todo

t ∈ [0, 1].

b) Que si 〈γ′(t), γ(t)〉 = 0 para todo t ∈ [0, 1] entonces γ está contenida en una esfera.

(Ayuda: probar que f ◦ γ es constante, donde f(x, y, z) = x2 + y2 + z2)

3. (2 puntos) a) Probar que el conjunto C dado por las ecuaciones{
x2 + 7y2 = 1,

sen z − xy = 1/2,

es una curva diferenciable.

b) Calcular el espacio normal a C en el punto (1, 0, π/6).

4. (2 puntos) Un campo
−→
F : R3 → R3 se dice radial si

−→
F (x, y, z) = g(r) · (x, y, z) donde

g : R → R es una función diferenciable satisfaciendo g(0) = 0 y r =
√

x2 + y2 + z2.

a) Demostrar que rot
−→
F =

−→
0 .

b) Hallar una función f : R3 −→ R tal que ∇f =
−→
F para el caso en el que g(r) = sen(r2) .

c) Calcular
∫∫

SR

−→
F ·

−→
dS para un campo radial

−→
F , donde SR es la esfera de centro 0 y radio

R en R3 orientada con la normal exterior.

5. (2 puntos) Sea
−→
F (x, y, z) = (ey cos z, sen(z2) − x5, xy2 + z) un campo vectorial en

R3. Sean S y C las super�cies dadas por S = {(x, y, z) ∈ R3 : z = 1 − x2 − y2, z > 0} y

C = {(x, y, z) ∈ R3 : x2 + y2 ≤ 1, z = 0} respectivamente, orientadas de manera que la

tercera componente del vector normal sea positiva.

a) Calcular
∫∫

C

−→
F ·

−→
dS .

b) Considerando el sólido V encerrado por las super�cies S y C, usar el teorema de la

divergencia para calcular
∫∫

S

−→
F ·

−→
dS .

DURACIÓN: 3 HORAS
1


